Temat: Wartos¢ predkosci (szybkos¢) w ruchu jednostajnym prostoliniowym.

A B c | oD E F G H |
tls) s(m) v=s/t v przybl. t(s) s(m) v=s/t v przyhl.
0 0 0,0530 0 0 0 0,053 0
2,83 0,15 0,0530 0,05 3,78 0,2 0,053 0,05
5,74 0,3 0,0523 0,05 7,69 0,4 0,052 0,05
8,69 0,45 0,0518 0,05 11,11 0,6 0,054 0,05
11,45 0,6 0,0524 0,05 14,71 0.8 0,054 0,05
14,31 0,75 0,0524 0,05 18,22 1 0,055 0,05
17,14 0,9 0,0525 0,05 21,51 1,2 0,056 0,06
20 1,05 0,0525 0,05 25,74 14 0,054 0,05
29,02 16 0,055 0,06
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Wartosc ilorazu s/t jest stata, nazywamy jg szybkoscig ciata w ruchu jednostajnym
prostoliniowym, oznaczamy v i wyrazamy w m/s

Szybkos¢ w ruchu jednostajnym prostoliniowym obliczamy ze wzoru
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Gdzie: s —przebyta przez ciato droga
t- czas ruchu ciata
v- szybkos¢ ruchu ciata

Szybkos$¢ jest wielkoscig opisujgcg ruch jednostajny prostoliniowy
Co to znaczy, ze ciato porusza sie z szybkoscia 50km/h?

Szybkosc¢ informuje jakg droge przebywa ciato w jednostce czasu np. jesli ciato porusza sie z
szybkoscig 0,05m/s to znaczy ze w czasie 1 sekundy przebywa droge 0,05m.
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Pole figury pod wykresem zaleznosci v(t) jest co do wartosci réwne drodze jaka przebywa

ciato w danym czasie

Cwiczenia
1. Uzupefnij tabele

s(m) | t(s) | v(m/s)| wzoér
20 4
2 20
150 50

2. Wyznaczong w doswiadczeniu szybko$¢ wyraz w km/h

3. Szybkos¢ réwng 72km/h wyraz w m/s
4. Na podstawie wykresu zaleznosci v(t) z doswiadczenia oblicz droge po 10 s ruchu



